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BUDOVATEĽSKÁ ČINNOSŤ OBCE  
O tom, že budovateľská činnosť v obci pokračuje svedčí i naša fotoreportáž. 

Zatiaľ čo deti z materskej školy boli na prázdninách, 
v budove materskej školy boli zrekonštruované  
sociálne zariadenia pre deti i  pedagógov, vymenené  
podlahy a stropy na chodbách.  

Výstavba splaškovej kanalizácie pokračuje na Alexyho 
ulici. Súčasne s kanalizáciou pokračuje i plynofikácia 
Sĺňavy, cesty Janka Alexyho a hotelov na Červenej 
veži. 

Po statickom posúdení budovy hudobnej školy musela 
byť  zadná časť sanovaná. Zároveň zo sanáciou  sa 
pripravuje výstavba technickej budovy, ktorá bude 
nadväzovať na zachovanú  časť budovy   hudobnej 
školy. Pripravuje sa  výmena strešnej krytiny na  
hudobnej škole. 

Vďaka finančným darom a obetavosti niektorých 
občanov začala sa rekonštrukcia strechya fasády 
kostola sv. Martina. 

VANDALIZMUS 
     Komu ublížila plastová 
tabuľa pri sv. Vendelínkovi, 
z ktorej sa mohli okolo idúci 
občania a  návštevníci obce 
dozvedieť, kto buduje 
splaškovú kanalizáciu v našej 
obci ? 
     Chceme, aby bola naša obec 
čistá? Všímajme si  
a upozorňujme  tých občanov,  
ktorí pravidelne robia smetisko 
okolo kontajnerov pri 
reštaurácii Papagáj a  do 

kontajnerov určených na separovaný zber skla a papiera 
dávajú to, čo tam nepatrí, alebo   ukladajú komunálny odpad 
okolo kontajnerov. 
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Tento recept pochádza zo Švédska. Vyskúšajte: 
 

1  vrecúško rozmarínu (dostať  v obchode ako prísadu 
    do jedla), 
1  liter vody, 
1  lyžica bieleho vínneho octu. 
 

Dáme variť 1 liter vody, keď voda zovrie, odstavíme ju a 
dáme do nej luhovať 1 vrecko rozmarínu až do 
vychladnutia. Odvar scedíme a pridáme 1 lyžicu bieleho 
vínného octu, prelejeme do spray fľaštičiek a uchovávame 
v chladničke. Pred výletom do prírody si nasprejujeme 
časti tela. 
 

 Ďalší účinný prostriedok pre dospelých je užívanie 
cesnakových tabliet. Tie však musíte začať užívať skôr ako 
plánujete pobyt v prírode. (Cesnakové tabletky užívajú 
lesní robotníci vo Švédsku preventívne proti kliešťom.) 
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AKO SA VÁM VYHNÚ KLIEŠTE... 
Oznámenie  

Vedenie UrbárskEho spoločenstva Banka 

oznamuje všetkým členom, že sa  

dňa 1. septembra 2007 /v sobotu/   

o 18.00 hod.  

v kultúrnom dome  uskutoční  

riadna schôdza  

UrbárskEho spoločenstva Banka. 

  
 Tak by sa dalo nazvať účinkovanie starých pánov na 
letných futbalových turnajoch. A že to Havranu skutočne 
„sype“, dokázali jeho hráči na turnaji v Ostrove, kde v 
prvom zápase zdolali Veľké Orvište 4 : 0 (Jankech a Gašpar 
D. po dvoch góloch). Vo finále vyhrala Banka nad silnými 
Krakovanmi gólom Jankecha 1 : 0.  
 11. augusta sa „havraňáci“ vybrali na turnaj do 
Ducového, síce bez dresov, ale s odhodlaním urobiť znovu 
dobrý výsledok bez ohľadu na terén, ktorý na tamojšom 
ihrisku majú. V prvom zápase dostali za súpera neznáme 
mužstvo Topvar Topoľčany, zložené z bývalých hráčov 
Topoľčian a Továrník. „Bananci“ nenechali nič na náhodu a 
od 5. minúty viedli gólom Husáka 1 : 0. Aj v druhom 
polčase mužstvo svojím dôrazom dokazovalo, že to má 
natrénované. Ďalším gólom Husáka a Sedliačika vyhralo 3 : 
0. Vo finálovom zápase sa stretli Ratnovce s Bankou v 
zápase, ktorý mal svoje napätie a gradáciu. Rozhodol gól 
Rybárika-„Šucha“ z priameho kopu 1 : 0. Tým sa stali 
„havraňáci“ z Banky víťazom turnaja. Potešilo však i 
konštatovanie divákov, že „bananci“ vyhrali turnaj 
zaslúžene. Za zmienku stoja aj ďalšie futbalové momentky: 
víťaz mal najstaršieho hráča turnaja 63-ročného Milana 
Gašpara, najužitočnejšieho hráča Jula Šeba, ktorý svojím 
neustálym vírivým pohybom po celom ihrisku privádzal 
súperov do neriešiteľných situácií. V neposlednom rade je to 
stálica v bráne Havranu Jozef Mikoláš, ktorý v šiestich 
tohtoročných zápasoch inkasoval iba jeden krát. 
 Len tak ďalej „havraňáci“... 

     -dg- 

Havran valcoval... 
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VYPUSTIA SĹŇAVU 

 
Vodohospodári takmer po 40 rokoch vypustia vodu z nádrže Sĺňava, nachádzajúcej sa v 
známej a obľúbenej rekreačnej zóne v Piešťanoch. Dôvodom je plánovaná revízia vodnej 
stavby na Váhu od Hornej Stredy po Madunice. Začiatok vypúšťania je naplánovaný až 
na 3. septembra, teda po skončení hlavnej turistickej sezóny. Vypúšťanie by malo trvať 
zhruba 5 dní. Po ňom v nasledujúcich 8 týždňoch vykoná piešťanská Správa Povodia 
stredného Váhu II Slovenského vodohospodárskeho podniku, š. p., práce v 
predpokladanom finančnom objeme takmer 45 miliónov Sk na hati Drahovce, zdrži 
Sĺňava, odpadovom kanáli v Hornej Strede, prívodnom a odpadovom kanáli v 
Maduniciach, v prístave Ratnovce a na ďalších miestach, a to v celkovej dĺžke 25,6 
kilometra.  
Okrem opravy poškodených častí a údržby vodohospodári počítajú aj s odstraňovaním 
nánosov na niektorých exponovaných častiach. „Napríklad pod Kolonádnym mostom a v 
Lodenici v Piešťanoch. Odstránime aj nánosy a naplaveniny pred vtokom do prívodného 
kanála elektrárne Madunice. Uvidíme, aké prekvapenia nás čakajú v podobe 
nahádzaných predmetov," ako pre TASR povedal vedúci strediska vodohospodárskej 
činnosti Ivan Hrnčiarik. 

Prevzaté z tlače. Skrátené. 

 
V tejto rubrike vám budeme od 
budúceho č í sla predstavovať 
postupne podnikateľov a živnostníkov 
pôsobiacich v našej obci, ktorí sa 
svojím pôsobením  priamo dotýkajú 
našich obyvateľov. Teda výber bude 
zúžený iba na činnosti, ako sú služby 
či predaj a pod. Hľadali sme spôsob, 
aké poradie vybrať. Nakoniec sme sa 
rozhodli, že zoznam usporiadame 
abecedne,  a teda začneme 
písmenom „A“. Veríme, že vás naša 
nová rubrika zaujme. Radi príjmeme 
ďalšie vaše nápady, v čom skvalitniť 
náš Hlásnik. 
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Dňa 28.06.2007 o 18.00.hod 
sa uskutočnilo v poradí šieste 
riadne zastupiteľstvo obce 
Banka. 
• Obecné zastupiteľstvo 
(OZ)  schválilo záverečný účet obce Banka za rok 2006  bez 
výhrad. 
• OZ odsúhlasilo predaj pozemku pod trafostanicou parcelné 
číslo 1347/5 o výmere 18 m2 za cenu 1000,- Sk/m2 pre firmu 
Enermont, s.r.o., Hraničná 14, 827 14 Bratislava.  Všetky 
náklady spojené s odpredajom hradí kupujúci. 
• OZ odsúhlasilo umiestnenie reklamnej tabule o rozmere 100 
x 150 cm na parcele číslo 1255/12 (pri Vápenickom potoku). 
Výška nájomného je 3000,- Sk/rok. 
• OZ odsúhlasilo predĺženie nájomnej zmluvy na hostinec a 
kultúrny dom o jeden rok  pre pána Petra Hubináka - 3 Star, 
s.r.o., Winterova 7, 921 01 Piešťany. 
• OZ na základe žiadostí o zmenu ÚPD obce Banka, o ktorú 
požiadali: Športový motoklub SMF Motoklub Ahoj - Banka, 
Krátka ulica 7, 921 01 Banka a M. Ryba s manž. bytom Pl. 
Prince Jean L 4592 Differdange Luxemburg, sa uznieslo, že  
žiadosti  o zmenu alebo doplnenie Územného plánu obce Banka  
budú  prerokovávané   najskôr v januári 2008 t.j. po roku od  
schválenia ÚPD obce Banka. 
• OZ odsúhlasilo zámenu pozemkov na Sĺňave II medzi 
obcou Banka a spoločnosťou Elite Group, s.r.o. a to tak, že z 
parcely číslo 1338/2 bude odčlenená parcela o výmere 40 m2 za 
účelom osadenia prečerpávacej stanice ČS3, ktorá prejde do 
vlastníctva obce Banka a zároveň sa z parcely číslo 1334/4 
odčlení pozemok o výmere 40 m2 pri parcele číslo 1335 ktorý  
prejde do vlastníctva spoločnosti Elite Group, s.r.o.. 
• OZ odsúhlasilo finančnú výpomoc  na rekonštrukciu strechy 
a fasády kostola sv. Martina vo výške 150.000,- Sk. 
• OZ schválilo  žiadosť pána Jána Šugára a manželky, 
Topoľčianska cesta 8, 921 01 Banka o doplnenie uznesenia 
číslo 330/a/2006, ktorým bol schválený  odpredaj pozemku 
parcelné číslo 257/7 o výmere 93 m2 pre pána Jána Šugára 
a manželku, Topoľčianska cesta 8, 921 01 Banka za cenu  150,- 
Sk/m2.  Všetky náklady spojené s odpredajom hradí kupujúci. 

• O Z  o d s ú h l a s i l o 
členstvo obce Banka  v 
mikroregionálnom združení 
Leader za účelom čerpania 

dotácií mikroregiónu z Ministerstva pôdohospodárstva SR. 
• OZ prerokovalo ideový zámer riešenia prístupovej 
komunikácie do  lokality Štepnica, ktorý predložila  Realitná 
kancelária GALA, Teplická ulica Piešťany. OZ  prijalo 
uznesenie, v ktorom konštatuje, že nemá námietky proti 
predloženému návrhu trasovania komunikácie do lokality 
Štepnica. Komunikácia musí spĺňať  všetky parametre (šírka, 
priepustnosť, sklon atď.) s ohľadom na plánované zámery v 
danej lokalite. Projekt komunikácie musí posúdiť znalec 
z odboru dopravy. 
• OZ súhlasilo  s geometrickým plánom Ing. Juraja Brnu na 
oddelenie pozemku zo dňa 28.05.2007, číslo 322/07, ktorým 
bola odčlenená p.č. 1284/12 o výmere 30.000m2, s druhom 
pozemku ostatná plocha v rámci zámennej zmluvy a 
spoločnosťou IFF, a.s. 
• OZ súhlasilo so zriadením „Priestupkovej komisie“ v 
zložení: Dušan MAREK, predseda, Ing. Anton HARING, člen, 
Ing. Ervín ŠEBO, člen,  Jozef MORAVČÍK, člen, Imrich 
MARGETÍN, člen. 
• OZ zamietlo žiadosť pána Róberta Špendela, Hospodárska 
23, 921 01 Piešťany o odkúpenie časti z parcely číslo 1334/4, 
za účelom  zabezpečenia prístupu k susediacej p.č.1332/4 ako 
neodôvodnenú, nakoľko p. R. Špendel zatiaľ nie je vlastníkom  
parcely 1332/4, ku ktorej chcel riešiť prístup.  
• OZ opätovne prerokovalo žiadosť Ing. Š. Kuropku, 
Bazovského ul. 50, Banka o  umiestnenie stavby “Autoservisu” 
v bloku 3b (lokalita pri futbalovom ihrisku) na parcele číslo 
1215/8. Po zvážení stanoviska Ing. arch. Bohuslava Perneckého 
k zámeru výstavby „Autoservis - parcela číslo 1215/8 v k.ú. 
Banka, blok 3b“.  OZ súhlasí s výstavbou predajne - autosalónu 
osobných automobilov na danej parcele,  nesúhlasí s výstavbou 
autoservisu. OZ konštatovalo, že pred vydaním rozhodnutia o 
umiestnení stavby v bloku 3b je potrebné spracovať 
a odsúhlasiť podrobnú zonálnu dokumentáciu tak, ako je to 
uvedené v záväznej časti ÚPN obce Banka.  

Obecný úrad informuje 
LOVCI MAMUTOV –  1. časť 
 

   I keď sa predchádzajúci seriál „Dejiny 
Banky od najstarších čias po súčasnosť“ 
skončil, opäť sa vrátime do minulosti. 
Budeme sa zaoberať najmä obdobiami, 
keď táto oblasť bola významným centrom 
života vtedajších ľudí. Okrem faktov však 
pribudnú aj predstavy a úvahy 
o živote našich predkov. 
   Vráťme sa a vžime sa do čias 
paleolitu (starej doby kamennej), do 
mladšieho paleolitu, do obdobia 
približne 20 tisíc rokov pred n. l. 
Žili tu už ľudia dnešného typu, ktorí 
nahradili predošlých neandertálcov. Od 
nás sa už mentálne a fyzicky nelíšili. 
Archeologické nálezy svedčia o tom, že 
vtedy sa v oblasti dnešnej Banky 
nachádzalo jedno z najvýznamnejších 
táborísk tzv. lovcov mamutov v strednej 
Európe. 
   Život vtedajších ľudí bol veľmi ťažký. 
Nevedeli ešte pestovať obilie a ďalšie 
plodiny ani chovať domáce úžitkové 
zvieratá, nevedeli tkať látky, spracovávať 
kovy, vyrábať keramiku a pod. Živili sa 
iba mäsom ulovených zvierat a zberom 
voľne rastúcich plodín. Odievali sa do 
koží a kožušín ulovených zvierat. Vedeli 
zhotoviť iba jednoduché pracovné 
nástroje a zbrane z kameňa, dreva a kostí. 
Takto by sme žili aj my, súčasní ľudia, ak 
by sme sa nečakane ocitli na odľahlom 

území, napríklad na neobývanom ostrove. 
   Prečo sa však vtedajší ľudia usídlili 
práve v týchto miestach? Veď krajina 
bola neobývaná, ľudí bolo málo a mohli 
sa rovnako usadiť nad dnešným 
Hlohovcom, Trenčínom a pod. Oni sa 
však usídlili práve tu, nad dnešnými 
Moravanmi n./V., Bankou a asi aj 

Ratnovcami. 
   Táto oblasť musela byť preto niečím 
výnimočná. V tom čase bola tu doba 
ľadová, terén bol asi počas celého roka 
pokrytý snehom a ľadom, rieky boli 
zamrznuté. Avšak na úseku Váhu pod 
Bananským vŕškom, kde vyvierali 
termálne pramene, rieka ani pri silných 
mrazoch nezamŕzala. A táto skutočnosť 
bola pre vtedajších ľudí, tzv. lovcov 
mamutov, životne dôležitá. 
   Existencia ľudí vtedy závisela od 
úspešného lovu, ináč nemali šancu prežiť. 
V týchto miestach však boli obzvlášť 
výhodné podmienky na úspešný lov. 
Prichádzala sa tu totiž napájať zver zo 
širokého okolia. 
   To zrejme rozhodlo o tom, že sa 
vtedajší ľudia rozhodli usídliť práve 

v tejto oblasti. Táborisko však nebolo 
priamo nad prameňmi, ale v určitej 
vzdialenosti od napájadiel, aby nerušili 
prichádzajúcu zver. Táborisko lovcov 
mamutov bolo rozsiahle, pozostávalo 
z viacerých sídlišť,  najmä nad 
Moravanmi n./V. (lokality Dlhá, 
Podkovica, Nad Lopatou, Žákovská 

a pod.) a nad Bankou (lokality 
Horné farské pole – Knazovice, 
Kopanice a pod.). 
   Ako prebiehal lov? Lovci sa od 
Ahoja alebo po Bananskom vŕšku 
s oštepmi v rukách prikrádali 

k napájadlám. Odtiaľ mali zver nadohľad. 
Poľovačka však bola nebezpečná 
a niektorí lovci boli zranení, ba i prišli 
o život. Väčšinou sa však do táboriska 
vracali s korisťou. 
   Lovili zvyčajne väčšie zvieratá, najmä 
divé kone, jelene, soby, trúfli si aj na 
srstnatého nosorožca, bizóna, pratura či 
medveďa. Občas sa im podarilo uloviť aj 
mamuta. Buď ho priamo napadli, alebo sa 
im ho podarilo zahnať do jamy alebo do 
bahniska, odkiaľ nemohol uniknúť. Mäso 
z neho sa konzumovalo dlhé obdobie. 
Mamutie kosti sa našli na Banke v bývalej 
tehelni (poloha Trtavec), v  štrkovisku 
Váhu pri bagrovaní, na úvozovej ceste 
v  Ratnovciach a pod.  
                  

 Ing. Alexander Murín 

HISTÓRIA BANKY  

• V školskom roku 2006/2007 v súťaži tried na I. stupni vyhrala 1. 
trieda, triedna učiteľka Mgr. E. Valková, na II. stupni 7. trieda, 
triedna učiteľka  Mgr. Z. Barančíková. 

• Za výborný prospech a úspešnú reprezentáciu školy boli 
odmenení Diplomom riaditeľky školy  a  vecnou   odmenou    OZ  
pri   ZŠ  Banka   Š. Lúčny,  3.tr.,    M. Broš,  3. tr., S. 
Martinkovičová, 5.tr., M. Jankech, 6.tr., N. Lúčna, 7.tr., F. 
Kukliš, 8.tr., R. Tábi, 8.tr., M. Chudík, 9.tr. a M. Julínyová, 
9.tr. 

• Pochvalné uznanie za úspešnú reprezentáciu školy vo 
vedomostných súťažiach s vecnou odmenou  OZ pri ZŠ Banka 
dostali F. Julíny, 5.tr., Z. Julínyová, 7.tr., A. Kalavská, 9.tr., L. 
Kuklišová, 9.tr., K. Masariková,9.tr., za úspešnú reprezentáciu 
školy v športe dostali Pochvalné uznanie s vecnou odmenou  OZ 
pri ZŠ Banka R. Uhrin, 7.tr., T. Sláviková, 7.tr., P. Moravčík, 
7.tr., D. Daniš, 7.tr. a J. Chalás, 8.tr. 

• Vedenie ZŠ s MŠ v Banke ďakuje pánovi Dušanovi Slovákovi za 
fotodokumentáciu a  pánovi Michalovi Klampárovi ml. za 
videozáznam z priebehu osláv 70. výročia školy. 

• Nohejbalového turnaja  poriadaného NK Banka dňa 7.7.2007 sa 
zúčastnilo i vedenie základnej školy a  riaditeľka školy Mgr. H. 
Hrdinová odovzdala prezidentovi NK Ing. M. Rusnákovi  
Pochvalné uznanie s poďakovaním pre všetkých členov NK  za  
výbornú organizáciu nohejbalového turnaja dňa 22.6.2007 pre 
žiakov v rámci osláv jubilea školy. 

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC 
Vážení občania! 

 

Od 17. septembra 2007  

sa začína zber papiera 

v základnej škole.  

Ak sa chcete zbaviť 

nepotrebného papiera 

a zároveň pomôcť škole,  

máte možnosť  

odovzdať ho v čase  

7,00 – 8,00  

a 14,00 – 17,00 hod.,  

alebo osloviť  

našich žiakov,  

ktorí si prídu papier  

zobrať k vám. 

Ďakujeme. 


